

## 国务院第三次大督查全面启动

## 保障和改善民生等23项列为重点

国务院第三次大督查近日全面启动，督查范围覆盖全国31个省（区、市）、新疆生产建设兵团和国务院有关部门，督查重点包括保持经济平稳发展、推进供给侧结构性改革、促进创新驱动发展、保障和改善民生等四方面工作23项重点内容，旨在着力推动各地区各部门切实履行职责，着力推动重大政策举措、重点投资项目、重要民生工程加快落地，保持经济运行在合理区间，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

个别干部存在  
懒政怠政和不作为乱作为

今年以来，各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进的工作总基调，积极适应经济发展新常态，着力推进供给侧结构性改革，实施创新驱动发展战略，培育发展新动能，各项工作取得积极进展。但一些地方和部门仍然存在改革不深入、工作不协调、政策不配套、措施不到位等问题，存在个别干部懒政怠政和不作为

为乱作为等现象，影响了决策部署落地生效。

据介绍，第三次大督查将紧紧围绕中央经济工作会议部署和政府工作报告要求，聚焦当前经济运行和改革发展中的突出问题，对照有关重点工作部署和量化指标任务，一项一项抓落实，层层传导压力，推动各项工作往前赶、抓紧干。

第三次大督查  
采用先自查后实地督查方式

据悉，此次大督查采用先自查后实地督查的方式。在各地、各部门先开展自查的基础上，国务院将于9月18日派出20个督查组赴各地区和国务院有关部门开展实地督查。对去年大督查中受到国务院表扬激励的20个市（州）、20个县（市、区），实行“免督查”。

本届政府成立以来，国务院已先后组织开展两次年度大督查，有效推动重大政策措施和重点工作部署落实，促进了经济社会发

展主要目标任务顺利完成，提升了政府执行力和公信力，取得了良好社会反响。

据了解，在督查激励方面，将继续对真抓实干、工作成效明显的地方给予通报表扬，在资金、项目和土地等方面加大激励支持力度，并向基层市县倾斜。在督查问责方面，继续聚焦懒政怠政和不作为乱作为问题，抓住典型，严肃问责。同时，健全合理的容错纠错机制，切实调动好、保护好广大干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

民政部先后通报11批1135家山寨社团、离岸社团名单  
多数山寨社团曝光后仍在活动

近日，民政部官网公布了第十一批山寨社团、离岸社团名单，共有51家社团名列其中。截至目前，共计已有1135家山寨社团、离岸社团被民政部公开通报。记者梳理发现，尽管屡被通报，但大部分山寨社团仍以各种方式在继续活动。

“隐身术”  
遍寻不着的中国健康食品协会

在民政部公布的最新一批山寨社团名单中，排在第一位的是中国健康食品协会，该协会的名称与正规社团“中国营养保健食品协会”名称比较接近，容易让人混淆。记者登录该组织官网发现，除了自我介绍十分唬人，协会的官网制作也颇为精良，但与正规社团不同，该协会的介绍中，始终没有提及协会是否依据《社团登记管理条例》在民政部门批准下成立等相关内容。

记者注意到，尽管出现在民政部公布的山寨社团名单当中，该组织的官网仍然在更新。据协会官网介绍，该协会在北京拥有总部和会员部两处办公地点。记者首先来到该协会位于安定门外大街的“总部”，但仔细寻找了好几遍，始终没有找到名为“中国健康食品协会”的单位办公地点。附近大厦的工作人员表示，从未听说过附近有这样一个单位。随后记者来到位于广渠路某大厦6层的协会会员部。记者找遍整个6层，始终没有看到协会的身影。大厦6层一名工作人员表示，从未见过这家单位。记者拨打协会官网上公布的联系电话，始终无人接听。

“敛财术”  
多数山寨社团靠收取会费牟利

出现在曝光名单中的山寨社团，大多数在名称上与正规社团极其相似，只改动某几个字，有些甚至与正规社团名称完全相同。此外，很多山寨社团的名字都冠以“中国”

“国际”“全球”等十分高端的字眼。

记者调查发现，大多数山寨社团都自称是非营利性质的社会组织，主要通过收取会费的方式来组织活动，借此获利。

以中国健康食品协会为例，据官网信息显示，任何从事食品及相关行业的企事业单位均可报名入会，但入会需缴纳会费。会费的收取标准依会员层级有所不同，最高的为协会会长单位，会费每年10万元，最低的为协会团体会员单位，会费为每年2000元，其余几档会费包括8000、2万和5万三个层级。会员需将会费汇入指定账户，缴费成功后，将获得会员单位证书，并可以用“中国健康食品协会”的名义进行宣传。

“狡辩术”  
“我们协会已在香港合法登记”

面对山寨社团这一说法，大部分被曝光的社团或语焉不详，或直接挂断电话。但也有一些社团对这一说法十分“坦然”，国际注册风水师协会就是一例。

“我们是在香港登记的，所以从国家民政部门的立场来看，确实是山寨社团。”该协会一名工作人员告诉记者，由于中国内地不允许注册风水协会，因此该协会并没有在内地民政部门登记，但协会在香港以及海外都已经进行了合法登记，“香港和国际上都是认可的，只有中国内地还没有认可。”

该工作人员称，会员通过报名，可以学习关于风水的各项知识，学成后还可以参加国际注册风水师资格证考试。

据协会工作人员介绍，协会学制为三年，前一年为理论学习，后一年半以实践为主。该工作人员表示，按照市面上的行情，协会授课内容价值应该在38万到50万元之间，但该协会只收费3万元。被问及协会如何运转，该工作人员表示，协会的主要收入是靠风水师帮人看风水获得，因此不需要特别依靠学员缴纳的学费。

## 新闻链接

去年大督查  
共问责处理1456人

据媒体今年2月报道，2015年，为推动党中央、国务院重大决策部署的贯彻落实，国务院部署开展了第二次大督查。针对督查和跟踪审计发现的问题，2015年8月至12月分三批开展督查问责，涉及财政资金沉淀、土地闲置、重点项目建设拖期、保障房闲置、民生项目资金大量结存、重大安全生产隐患整改不力等一批突出问题的责任人受到严肃处理。

根据通报，各地区共依法依规问责382个突出问题，共问责处理1456人。其中，地厅级77人，县处级469人，乡科级及以下910人。

同时，根据督查审计情况，国务院责成财政部、国土资源部、住房城乡建设部、安全监管总局、扶贫办等5个部门，对2015年相关工作存在突出问题的7个省级政府职能部门和6个地市政府主要负责人开展了督查约谈。

据新华社

## 要闻速递

中共中央办公厅印发意见  
防止干部“带病提拔”

近日，中共中央办公厅印发了《关于防止干部“带病提拔”的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

通知指出，《意见》贯彻落实全面从严治党、从严管理干部的要求，对切实防止干部“带病提拔”作出具体规定，是做好新时期干部选拔任用工作的重要遵循。《意见》的制定实施，对于贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，完善干部选拔任用工作机制，把好选人用人关，大力培养、大胆使用忠诚干净担当、谋改革促发展实绩突出的干部，具有十分重要的意义。

通知强调，各级党委（党组）要把防止干部“带病提拔”作为全面从严治党、从严管理干部的重要内容，体现到干部选拔任用工作全过程，严格履行主体责任，坚持原则，敢于负责。要突出重点，抓住“关键少数”，坚持人选标准，严格履行程序，切实做好好县处级以上领导干部的选拔任用工作。要坚持事业为上、公道正派，保护作风过硬、敢作敢为、锐意进取的干部。要加强督促检查，对贯彻《意见》不力的，严肃问责追究。各级组织人事部门和纪检监察机关要在党委（党组）领导下，准确领会《意见》的精神实质，正确把握政策界限，切实履职尽责，加强沟通联系，形成工作合力，把制度规定落到实处。在地方领导班子换届工作中，要认真贯彻执行《意见》规定，坚决防止干部“带病提拔”。

据新华社

文化部整治网游市场  
26家单位  
被列入查处名单

文化部近日部署开展第二十六批违法违规互联网文化活动查处工作，26家网络文化经营单位因为提供含有禁止内容的网络游戏等互联网文化产品、未采取技术措施预防未成年人沉迷网络、未要求网络游戏用户使用有效身份证件进行实名注册、终止运营网络游戏未提前公告等问题被列入查处名单。

据了解，文化部2016年以来已直接督办网络游戏案件198件，规范了网络游戏企业经营行为，净化了网络游戏市场环境。本次对网络游戏市场开展集中整治清理工作，是围绕暑期网络游戏市场违规行为多发的特点，为保障消费者及未成年人合法权益采取的专项行动。本次部署查处的网络文化经营单位中，湖南锐游天下科技有限公司、深圳市猫推科技有限公司、西安新浪游戏开发信息科技有限公司等16家单位，由于提供含有宣扬色情、赌博，违背社会公德等违规内容的游戏产品，被列入查处名单。

文化部文化市场司有关负责人介绍，本次查处活动的重点也体现了文化部对网络游戏经营中存在的损害未成年人身心健康、侵犯消费者权益、不依法依规经营等问题的高度重视。被查处的企业要汲取教训，落实企业主体责任，建立并加强网络文化自审机制，依法依规经营行为。今后，文化部将进一步加强违法违规网络文化内容的清理，严厉打击违法违规经营行为，营造良好市场环境，为消费者提供健康向上的网络文化产品。

据新华社



## 专家说法

山寨社团管理  
明年有法可依

清华大学公共管理学院创新与社会责任研究中心主任邓国胜告诉记者，之所以会存在大量山寨社团被曝光后仍然继续活动的情况，主要还是由于目前对离岸社团、山寨社团的管理还有一定难度。

邓国胜表示，这种情况不久之后将会得以改善，《境外非政府组织境内活动管理法》目前已经出台，将于明年1月1日起正式实施，届时，对这些离岸社团、山寨社团的管理都将有法可依，对于一些违反规定的社团，也可以依据法律进行相关的处罚和制裁。

按照《境外非政府组织境内活动管理法》的规定，境外非政府组织在中国境内开展活动，应当依法登记设立代表机构；未登记设立代表机构需要在中国境内开展临时活动的，应当依法备案。若未设立代表机构，且未在相关部门备案的社团，将不得在境内开展活动。

晚综